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 XII LEGISLATURA  

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N.   1 

22 Luglio 2024 - ore 11.00 

  

Presidenza del Presidente provvisorio, Consigliere più anziano d’età, MAURO SALIZZONI 

e, dopo l’elezione dell’Ufficio di Presidenza, del Presidente DAVIDE NICCO 

 

 

Nel giorno 22 Luglio 2024 alle ore 11.00 - presso i locali delle Officine Grandi Riparazioni, Corso 

Castelfidardo 22, a Torino, - sotto la Presidenza del Presidente provvisorio, Consigliere più anziano 

d’età Mauro SALIZZONI, con l'assistenza delle Consigliere Segretarie Vittoria NALLO e Simona 

PAONESSA, si è adunato il Consiglio regionale come dall'avviso inviato nel termine legale ai 

singoli Consiglieri. 

 

Sono presenti: 

ANTONETTO P. – AVETTA A. – BARTOLI S. – BECCARIA A. – BORDESE M. – 

CALDERONI M. – CANALIS M. – CAROSSO F. – CASTELLO M. – CERA V. – CERUTTI A. – 

CIRIO A. - COLUCCIO P. – CONTICELLI N. – DISABATO S. – EBASRNABO S. – GANCIA 

G. – GRAGLIA F. – ICARDI L.- ISNARDI F. – MAGLIANO S. – MARRO G. – NALLO V. – 

NICCO D. – PAONESSA S. – PENTENERO G. – POMPEO L. – RAVELLO R. – RAVETTI D. – 

RAVINALE A. – RICCA F. – RIVA VERCELLOTTI C. – ROCCHI E. – ROSSI D. – RUZZOLA 

P. – SALIZZONI M. – UNIA A. – VALLE D. – VERZELLA E. – ZAPPALA’ D. 

 

Sono presenti per la seconda parte della seduta: 
BARBERO F. – BIGLIA D. – BINZONI A. – BUZZI LANGHI D. – CAMERONI D. – GODIO G. 

– FAVA M. – PROTOPAPA M. – RAITERI S. – SACCHETTO C. – SOBRERO D. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

BONGIOANNI P – BUSSALINO E. – CIARELLI M. – CHIORINO E. – GABUSI M. – GALLO 

M. – MARNATI M. – MARRONE M. – RIBOLDI F. – TRONZANO A. – VIGNALE G. 

 

Sono inoltre presenti i Sottosegretari: 
PORCHIETTO C. – PREIONI A. 

 

 

(o m i s s i s) 

DCR 6 - 16161 
 

Temporanea sostituzione dei consiglieri Elena Chiorino e Maurizio Raffaello 

Vincenzo Marrone a seguito di sospensione dalle funzioni per nomina ad 

assessore (articolo 8 della legge regionale 19 luglio 2023, n. 12). 

(Proposta di deliberazione n. 7). 
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Punto 3) Deliberazioni relative alle supplenze dei Consiglieri regionali nominati 

Assessori. 
 

Proposta di deliberazione n. 7 “Temporanea sostituzione dei consiglieri Elena Chiorino e 

Maurizio Raffaello Vincenzo Marrone a seguito di sospensione dalle funzioni per nomina ad 

assessore (articolo 8 della legge regionale 19 luglio 2023, n. 12)”. 

 

IL CONSIGLIO REGIONALE 

 
Premesso che a seguito delle consultazioni elettorali svoltesi in data 8 e 9 giugno 2024 per 

l’elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta regionale, l’Ufficio centrale regionale istituito 

presso la Corte d’Appello di Torino ha proclamato eletti alla carica di consigliere regionale Elena 

Chiorino e Maurizio Raffaello Vincenzo Marrone, candidati della lista regionale “Per il Piemonte”;  

 

visto il decreto del Presidente della Giunta regionale n. 27 del 1° luglio 2024 con cui sono stati 

nominati assessori regionali, tra gli altri, i consiglieri Elena Chiorino e Maurizio Raffaello Vincenzo 

Marrone; 

 

considerato che: 

- l’articolo 8 della legge regionale 19 luglio 2023, n, 12 (Norme per l’elezione del Consiglio 

regionale e del Presidente della Giunta regionale), prevede, al comma 1, che l’esercizio 

delle funzioni di assessore regionale sia incompatibile con le funzioni di consigliere 

regionale;  

- ai sensi del comma 2 del citato articolo 8, “La nomina di un consigliere regionale alla carica 

di assessore in seno alla Giunta regionale determina, per la durata dell'incarico, la 

sospensione dalle funzioni di consigliere a decorrere dalla data del decreto di nomina da 

parte del Presidente della Giunta regionale, che ne dà immediata comunicazione al 

Presidente del Consiglio regionale ai fini dell'affidamento della supplenza nella seduta di 

insediamento o, nel corso della legislatura, nella prima adunanza utile”; 

 

dato atto dell’avvenuta sospensione di diritto dalle funzioni dei consiglieri Elena Chiorino e 

Maurizio Raffaello Vincenzo Marrone a far data dalla nomina ad assessore e che, pertanto, si rende 

necessario procedere all’affidamento della supplenza ai sensi del citato articolo 8, comma 2, della 

l.r. 12/2023, secondo le modalità di cui al successivo comma 5; 

 

visto il verbale dell’Ufficio centrale regionale, da cui risulta che gli assessori Chiorino e Marrone 

sono stati proclamati eletti consiglieri regionali in data 25 giugno 2024 nella lista regionale “Per il 

Piemonte”, e che avevano ivi indicato quale gruppo di appartenenza, ai sensi dell’articolo 18, 

comma 3, della l.r. 12/2023, il gruppo di liste “Fratelli d’Italia - Giorgia Meloni”; 

 

visto, altresì, l’articolo 8, comma 5, della citata l.r. 12/2023, il quale prevede che se il consigliere 

sospeso è stato eletto nella lista regionale la supplenza è affidata al primo dei candidati non eletti 

della medesima lista, secondo la graduatoria di cui all'articolo 27, comma 17, lettera a), 

appartenente al medesimo gruppo di liste del consigliere nominato assessore; 

 

considerato che dal verbale dell’Ufficio centrale regionale risulta che in tale graduatoria il primo e 

il secondo dei candidati non eletti appartenenti al gruppo di liste “Fratelli d’Italia - Giorgia Meloni” 

sono, rispettivamente, la signora Daniela Cameroni e il signor Claudio Sacchetto, ai quali deve, 

pertanto, essere affidata la supplenza;  
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d e l i b e r a 
 

la temporanea sostituzione di Elena Chiorino e di Maurizio Raffaello Vincenzo Marrone, sospesi 

dalle funzioni di consigliere regionale a seguito della nomina ad assessore, affidando le supplenze 

per l’esercizio delle funzioni di consigliere regionale al primo e al secondo dei candidati non eletti, 

della medesima lista, appartenenti al gruppo di liste “Fratelli d’Italia -Giorgia Meloni”, 

rispettivamente la signora Daniela Cameroni e il signor Claudio Sacchetto. 
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(o m i s s i s) 

 

 

 

IL PRESIDENTE PROVVISORIO 

(Mauro SALIZZONI) 

 

 

 

 

 

 

 

LA FUNZIONARIA VERBALIZZANTE 

(Ornella GALLIERO) 
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